

济宁万名代表评机关活动启动

22个服务单位首次单组评议



◀新闻发布会现场备受媒体关注。本报记者 张晓科 摄

本报济宁11月29日讯 (记者 马辉) 29日,济宁2012年度“万名代表评机关”、“民主评议政风行风”(简称“双评”)新闻发布会举行,“双评”活动正式拉开序幕。今年将有155个单位接受万名代表评议。和往年有所不同,22个公共服务单位将单独分成一组,同时增加网上评议的权重。

评议内容主要着重履行职责情况、优化环境情况、为民服务情况、基层党建情况及廉洁勤政情况等五方面。尤其看重的

是,是否严格依法行政,办事公平公正,杜绝“吃拿卡要”、不作为、乱作为和“冷横硬推”等问题。评议将采取平时评议、网上评议、集中书面评议的方式进行。今年还将新增网上评议的权重,真正把知情权、参与权、监督权和评判权交给群众。

评议结果将以适当方式向社会公开。根据部门、各单位的得分排序,每类按30%的比例,评出年度“双评”活动先进单位进行表彰。每类得分后两名的部门、单位,对主要负责人进行约

谈批评,其中每类排名末位的,取消当年评先树优资格。对参评代表提出的问题整改不力的单位,予以通报批评;对不及时整改,群众反映强烈的,将按照党风廉政建设责任制和纠风工作责任制等有关规定,实行责任追究。

“干部作风怎么样,工作好不好、服务好不好,群众看得最清楚,服务对象感受最直接,也最有发言权。”在当日举行的新闻发布会上,济宁市纪委副书记、监察局局长陈希忠表示,将让更多的基层群众加入到评议队伍

中,倾听更多的真实声音。

济宁市委副书记、市直机关工委书记颜廷洲说,在万名代表集中评议的基础上,还增加了网上评议的权重,在济宁机关党建网开辟评议专栏,在济宁新闻网首页也设置了链接,着力扩大群众参与。今年,新聘任的是群众监督评议团群众监督员将全部参与集中评议。集中评议结束后,还将开辟征求意见建议专栏,常年收集和反馈群众对市直部门、单位的意见建议,促使评议由阶段性向常态化转变。

相关链接>>>

让评议过程更公平公正

“今年另外一个新变化就是,22个公共服务单位将单独成组进行评议。”济宁市委市直机关工委副书记王中钦告诉记者,原来的评议过程中,都是分为4组,而今年增至5组,这样做主要是使整个评议过程更加合理、公平。

王中钦对记者说,以往,评议范围是按照职能性质相近的原则,将被评议部门单位分为四个类别,而在今年,特别将于群众生产、生活密切相关的22个公共服务单位单列成组评议。

根据分组名单,包括市房产管理局、市房产交易监理处、市城市排水管理处、市燃气热力管理办公室、市疾病预防控制中心、市第一人民医院、济宁医学院附属医院、济宁一中、济宁育才中学、济宁供水集团、济宁市公共汽车公司、济宁市交运集团等22个单位均在此组。涵盖了住房、城市环境、就医、就学、供水、交通等多个与市民生产、生活息息相关的领域。

王中钦表示,根据前期的走访、调查发现,如果将这些公共服务单位与政务和社会事业部门、单位放在一起进行评议,由于职能性质的差别,在某些方面可能会出现一些偏差,在评议过程中不够公平、公正。“鉴于这一原因,今年,特将这些单位进行单独分组,让整个评议过程更加公平公正”。

本报记者 马辉